

1、8号线人民广场站今起封站改造

改造期间“只过不停” 可乘公交或单车作为补充



1、8号线人广站今起封站改造。

青年报记者 张瑞麒 摄

青年报见习记者 钟雷

本报讯 1月16日晚11时许，随着最后一班地铁运营结束，人民广场站临时停运改造工作正式拉开序幕。为提升车站疏散能力，根据上海地铁“补短板”总体项目要求，2017年春运期间（1月17日至2月10日），上海地铁将对1、8号线人民广场站（2号线人民广场站除外）临时停运改造。为减少对市民出行影响，上海地铁方面及时发布换乘攻略，而在对市民的走访中，不少市民表示共享单车会是自己完成“最后一公里”的首选。

有人无所谓有人觉得不方便

昨日傍晚，记者在人民广场地铁站随机走访了部分市民。在人广附近一家广告公司工作的吕先生得知人广站第二天要停运后表示，自己会提前一站下车再骑单车上班，“不方便肯定有，但是就这么几天，而且只停一站，能克服。”市民周女士也认为，地铁一站路的距离并不算远，“最近不是共享单车很火嘛，就骑那个去单位好了，反正也就千把米路。”而家住1号线呼兰路站附近的何女士则稍有怨言，“初衷是为市民好我是理解的，但是像我去南京东路上班的话本来换一次地铁就好了，现在会麻烦很多，早高峰多转一次车就意味着至少要多花十几分钟。”

【换乘贴士】

轨交+公交：

A.乘坐轨交1号线至黄陂南路站或乘坐13号线至淮海中路站转乘公交167路。B.乘坐轨交8号线或12号线至曲阜路站转乘公交108路或18路。C.乘坐轨交8号线至大世界站转乘公交451路或454路。

轨交+单车：

1号线新闻路站至黄陂南路
A.新闻路5号口沿黄河路/凤阳路骑行至新世界城，约800米。B.新闻路5号口沿黄河路/凤阳路往西/南昌路至人民广场市政府西侧，约1500米。C.新闻路5号口沿黄河路/凤阳路往东/牛庄路/广西北路到来

改造完成后通行量上升50%

据上海地铁方面介绍，此次地铁“补短板”改造项目围绕安全运营，重点聚焦车站通行能力和线路运能运力的“双提升”，前者也是后者的重要保障。为此，除开展增购列车等增能措施、实现未来中心城区运营间隔压缩至3分钟以内的目标，同时提高重点车站的客流通行力、确保客流安全。

根据计划，2017年1月17日至2月10日，运营方将对1、8号线人民广场站进行改造施工，工期25天，主要就是针对该站的楼扶梯实施扩容改造。据悉，改造完成后，1号线人民广场站将在东西两侧各增设两部自动扶梯，在站台中间位置增加1部垂直电梯；8号线人民广场区域将拆除中部楼梯，增加4部自动扶梯，并调整出站闸机位置，同时改为门式闸机。届时，1号线人民广场站楼扶梯的通过能力将提升25%左右；8号线人民广场站岛式站台楼扶梯通过能力将提升约50%。

除人民广场站外，2号线张江高科站、8号线沈杜公路站也将分别于1月21日和25日进行临时停运改造，前者将于2月11日恢复运营，后者于2月8日恢复。上海地铁提醒市民，改造期间，上述车站将临时停运，不上下客，建议市民乘客通过网络绕行或地面交通方式出行。

福士，约1500米。D.新闻路5号口沿黄河路/凤阳路往东/牛庄路/六合路至东方商厦，约1000米。

8号线大世界至曲阜路站

A.大世界站2号口沿金陵路往东/广西路往北骑行至福士广场，约900米。B.大世界站2号口沿金陵路往西/黄陂北路往北骑行至城市规划馆或市政府门口停车点，约1100米。C.大世界站2号口金陵路往东/广西路往北/宁波路往西/六合路往南骑行至东方商厦，约1500米。

若不赶时间，还可采取步行的方式。附近相邻地铁站距离人民广场步行平均1000米左右，最远的约1300米。

■都市脉搏

上海教育年度新闻人物评选揭晓

青年报记者 周胜洁

本报讯 日前，2016上海教育年度新闻人物评选揭晓。上海交通大学医学院教师乐飞、85后中国首位“世界最具潜力女科学家”、华东理工大学研究员应伏伦等10人从66位参评人中脱颖而出，成为“2016上海教育年度新闻人物”。其中有2人为本报记者推选。

据悉，2016上海教育年度新闻人物评选活动启动于去年11月18日，评选重点面向基层一线，突出人物的教育性、新闻性和年度性，注重本年度在立德树人，培育和践行社会主义核心价值观，深化教育综改，推进科技创新等方面作出成绩的新闻人物。

自启动以来，学校和社会各界积极参与，组委会办公室共收到来自各高校、各区教育局、各新闻单位、社会各界推荐和个人自荐的材料81份，共66位参评人。

去年12月19日，由部分中央媒体、沪上各主要媒体、两委相关处室和主办方的相关负责人等共同组成评委会，根据《关于2016上海教育年度新闻人物候选人评选的若干原则》，经过先讨论后投票的评审程序，最终确定了20名“2016上海教育年度新闻人物”候选人。根据被推荐对象所在组别的多少，分为高等教育组别6人、基础教育组别7人、职业教育组别2人、学生组别3人、终身教育（社会人士）组别2人。

【“2016上海教育年度新闻人物”名单】

活跃在本科生课堂上的外科医生，上海交通大学医学院教师乐飞；

开辟我国航天服装产品新天地的东华大学航天员服装研发设计科研团队；

85后的中国首位“世界最具潜力女科学家”，华东理工大学研究员应伏伦；

将传统课上成一门充满温情的人生大课，上海中医药大学教师张黎声；

专注学前教育事业的榜样力量，上海市幼儿园男教师团队；

用优质民办教育经验办好百姓满

意的公办学校，上海市世界外国语中学、康健外国语实验学校校长厉笑影；

巧用心理学原理建班育人的班主任，虹口区红旗小学教师李莉；

“组团式”教育援藏的80后队长，上海师范大学附属中学副校长、日喀则上海实验学校校长傅欣；

为中国芭蕾舞界精准捕捉人才的“伯乐”，上海戏剧学院附属舞蹈学校教师林美芳；

选择“中本贯通”道路追逐工程师梦想的优秀中职生，上海市延安初级中学学生马旭峰。

藏族学生登上浦西第一高楼

青年报记者 周胜洁

本报讯 腼腆的索朗普尺今年16岁，她来自西藏自治区日喀则市谢通门县荣玛乡荣玛村。小索朗一直想从高处看看上海这座城市，经长宁青联大哥哥大姐姐的牵线搭桥，近日终于得偿所愿，她和她的藏族小伙伴登上了浦西第一高楼——上海白玉兰广场。

去年夏天，索朗普尺考取了上海复旦中学西藏班。远离家乡来到上海这个大都市。眨眼间，她和她的藏族同学已在上海度过了第一个学期，并将迎来在上海的第一个新年。对这个异乡新年，索朗普尺有点期待，父母不在身边，又有点孤单。

“平时这些藏族学生忙于学习，没时间在沪转转。”长宁团区委书记、区青联主席叶斌说，根据西藏新年登高的习俗，长宁团区委、区青联为来自西藏的孩子悉心安排了“新年

登高、汉藏同乐”活动，由团区委代表和青联委员带领西藏学生，与自己的孩子结对子一起攀爬上海白玉兰广场。“白玉兰是上海的市花，代表着上海。而高320米的上海白玉兰广场则代表着上海浦西新高度。”叶斌说，希望借此登高活动让孩子们在异乡也能以家乡的习俗过新年，同时把“不畏艰险、顽强拼搏、团结协作、勇攀高峰、祖国至上”的西藏登高精神传播到上海。

1月15日上午9时30分，身着藏服的西藏学生们跟随长宁青联的大哥哥大姐姐一同出发，勇攀“浦西第一高楼”上海白玉兰广场，此次活动终点为最高69层直升机停机坪。在向最高层攀登时，兴奋的小索朗步伐矫健，身轻如燕，一度走在了队伍的最前面，一路紧拉着上海小伙伴的手，并说道：“你小心一点儿！累就慢些走，但我们一定要到达最高层，不可以中途放弃哦。”



藏族学生与长宁青联的哥哥姐姐们在白玉兰广场楼顶合照。受访者供图